
 

 

 

 

 

 

(21.05.2024) Σήμερα, το Ευρωπαϊκό Κέντρο Παρακολούθησης των Ναρκωτικών και της 

Τοξικομανίας σημειώνει την έναρξη της  Ευρωπαϊκής Διαδικτυακής Έρευνας για τα Ναρκωτικά 

2024 για να αξιολογήσει τα πρότυπα χρήσης ουσιών εξάρτησης σε πάνω από 30 χώρες.  

 

Κάνετε χρήση ναρκωτικών; Τι είδους; Σε τι ποσότητες; Πόσο Συχνά; 

Αυτά είναι μερικά από τα ερωτήματα που τίθενται στην Ευρωπαϊκή Έρευνα για τα 

Ναρκωτικά, που ξεκίνησε σήμερα από το Ευρωπαϊκό Κέντρο Παρακολούθησης των 

Ναρκωτικών και της Τοξικομανίας (EMCDDA). Στοχεύοντας σε άτομα ηλικίας 18 και 

άνω που έχουν χρησιμοποιήσει ναρκωτικά, η έρευνα έχει ως στόχο να βελτιώσει την 

κατανόηση των προτύπων χρήσης ναρκωτικών στην Ευρώπη και να βοηθήσει στη 

διαμόρφωση μελλοντικών πολιτικών και παρεμβάσεων για τα ναρκωτικά. 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 



 

 

 

 

Η εθελοντική, ανώνυμη έρευνα θα διεξαχθεί φέτος σε 36 χώρες σε περίπου 30 

γλώσσες. Όπως και τα προηγούμενα χρόνια, θα προωθηθεί σε εθνικό επίπεδο από το 

Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Πληροφόρησης για τα Ναρκωτικά (ΕΚΤΕΠΝ 

ΚΥΠΡΟΥ) τμήμα της Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου, μέσω στοχευμένων 

διαφημίσεων στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

 

Οι διαδικτυακές έρευνες έχουν το πλεονέκτημα ότι προσεγγίζουν άμεσα τα άτομα που 

χρησιμοποιούν ναρκωτικά. Είναι γρήγορες και φθηνές στη δημιουργία, παρέχουν νέα 

δεδομένα γρήγορα και μπορούν να βοηθήσουν στην αναγνώριση αναδυόμενων 

τάσεων. Εάν χρησιμοποιηθούν οι ίδιες ερωτήσεις, τότε αυτές οι έρευνες μπορούν να 

επιτρέψουν τις συγκρίσεις ανάμεσα στις χώρες που συμμετέχουν στην έρευνα. 

 

Η έρευνα θα διεξαχθεί για έξι εβδομάδες. Τα ευρήματά της θα συμβάλλουν στη 

δημιουργία μιας νέας βάσης γνώσεων σχετικά με τις πρακτικές χρήσης ναρκωτικών 

στην Ευρώπη. Αυτό θα βοηθήσει στην ενίσχυση των εκτιμήσεων του μεγέθους της 

αγοράς σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο και θα συμβάλει στη διαμόρφωση πολιτικής 

σε ευρύτερη κλίμακα. 

 

Αν και οι διαδικτυακές έρευνες δεν είναι αντιπροσωπευτικές του γενικού πληθυσμού, 

όταν διεξάγονται προσεκτικά και συνδυάζονται με παραδοσιακές μεθόδους συλλογής 

δεδομένων, μπορούν να βοηθήσουν στη δημιουργία μιας πιο λεπτομερούς, 

ρεαλιστικής και έγκαιρης εικόνας της χρήσης ναρκωτικών και των αγορών ναρκωτικών 

στην Ευρώπη.  

 

Μέχρι σήμερα, έχουν πραγματοποιηθεί τέσσερις σειρές της έρευνας αυτής, με 33 

χώρες και πάνω από 150.000 συμμετέχοντες. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε όπως: 

• Δείτε σχετικό βίντεο στο youtube  

•  Ανακαλύψτε τη μεθοδολογία πίσω από την έρευνα.  

https://youtu.be/Vtjwy8rOBj4
https://youtu.be/3fpceC5QQvY

